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Dopisi. 
Zveze kmetijskih društev in podružnic v 

ptujskem okraju. V ptujskem okraju imamo že 
veliko kmetijskih podružnic in eno kmetijsko 
društvo v Ptuju. Na sedeže vsake župnije bi 
morala biti kmetijska podružnica, da bi po
tem kmetovalci ložje in ceneje dobavili svoje 
potrebščine. Ker je le komaj deset podružnic 
ustanovljenih, bo treba Se kakih osem ustano
viti, da se tako zadosti krajevnim potrebam. 
Vse te podružnice bi naj bile zvezane med 
seboj. Ustanoviti je Zvezo kmetijskih po
družnic, na čelo te zveze pa naj stopi 
Kmetijsko društvo v Ptuju. To društvo je 
že dosedaj v veliki meri preskrbovalo za celi 
okraj razne potrebščine, posebno kmetijske 
stroje in gnojila. Ako bi tedaj to društvo v 
imenu „Zveze" dobavilo vso blago in ga 
razpečavalo potom „Zvezi" druženih po
družnic na kmetovalce, bi se dosegel vse- I 

stransko zadovoljiv uspeh in ustreglo zahte
vam. Iz tega vzroka je priporočati, da se 
skličejo načelstva že ustanovljenih kmetijskih 
podružnic z načelstvom Kmetijskega društva 
v kratkem na Ptuj k posvetovanju radi 
ustanovitve. Okrajne zastop ptujski je za 
tako „Zvezo" namenil znesek nad K 16000-— 
podporo. Člani podružnic se naj že sedaj 
doma posvetujejo o tej „Zvezi" ter določijo 
odposlance na ustanovno zborovanje. Da je 
treba »Zvezo'' takoj ustanoviti, je razlog ta, 
da se morajo kmalu izvršiti naročila za 
umetna gnojila in potem vsa druga sredstva, 
ki so potrebna kmetovalcem in vinogradni
kom. Posebno glede galice in žvepla za pri
hodnje leto bo treba pravočasno skrbeti, da 
ne bomo ostali praznih rok. Najbolje bi bilo, 
da Kmetijsko društvo in podružnica v Ptuju 
skličeta takšno zborovanje in izvršita vse 
priprave. Gotovo se bo tega zborovanja ude-
žila tudi Slov. kmetijska družba v Ljubljani 
in Zadružna zveza v Celju po svojih od
poslancih, ki bi nam dali marsikaka potrebna 
navodila, člani podružnic pa jim izročili svoje 
goreče želje v izpolnitev. Le na ta način, 
ako bo med kmetovalci in kmetijskimi društvi 
(podružnicami) upostavljena najožja vez med
sebojnega zbližanja in podpiranja, bo kmeto
valec na zemljišču lahko izvrševal svojo 
težko delo. 

Zaročil 86 je v nedeljo dne 14. t. m. g. 
Janko Vučak, najemnik obča znane in pri
ljubljene slovenske kavarne „P>alkan" v Ptuju, 
z gospodično Tončko Sprochar-jevo, hčerko 
pokojnega usnjarja g. Sprochar-ja. Mlademu 
paru iskrene častitke in obilo sreče v bo
dočnost. 

Mesto vencev na krsto umrlega Mihe 
Brenčiča je darovalo Kmetijsko bralno društvo 
v Rogoznici 100 K in sicer za invalidni 
sklad 50 K in za Ciril-Metodovo družbo 50 K; 
Cvahte-Brenčič iz Celja pa 50 K Dijaški 
kuhinji v Ptuju. 

Taeage nocturne. V Prešernovi ulici se 
skoraj vsak teden enkrat pripeti, da se speče 
meščanstvo prebudi iz sladkega spanja. Razni 
ljudje imajo to navado, da z neko posebno 
brezbrižnosto pojo, vriskajo, ko že navadno 
vse spi. V noči od 17. do 18. sept. se je zopet 
ob 2. uri pojavila glasna družba, ki je pre
kinila ponočni počitek, lahko rečem večini, 
če ne vsem. Slišati je bilo, da so bili v tej 
družbi celo pripadniki intelegentnih slojev. 
Kar se gospoda v svoji lahkomiselnosti gotovo 
ne zaveda dalekosežnosti sličnega početja, 
hočem brez pardona na vse strani iste deloma 
navesti. Skrajna brezobzirnost je kogarkoli 
spraviti ob ponočni počitek, katerega rabi 
vsak neobhodno in ki je brezpogojno potreben 
za delo nastopnega dne. Človek zbujen ob 
2. uri ponoči navadno potem ne zaspi več. 
Mogoče se bo kdo tolažil s tem, da je delal 
neprilike le nemškemu delu prebivalstva. Ne 
glede na to, da je slišno početje neplemenito 
in nelojalno, pa so prizadeti s to nameravo 
tudi pošteni Slovenci. Drugič se pa daje s 
takim razgrajanjem slab vzgled nižjimi slo
jem, ki še potem raji ni upravičeno delajo 
take ekscese. Stražnikom se pa jemlje tako 
moč in autoriteta; skratka vzgaja se anarhi
zem, č e se pa slično početje strinja z idejo 
Jugoslovanstva, Sokolstva in „Svete vojske" 
pa si naj odgovi vsak sam ; pač pa en sam 
akt take lahkomiselne neumnosti izjalovi ža-
zeljen uspeh daljšega intenzivnega delovanja. 
Sicer pa ne vem, kakšen duševen preobrat 
bi se moral izvršiti, predno bi mi kot pripad
niku učiteljskega stanu prišlo na um, da bi 
sred noči v mestni ulici pel in vpil kot Tev-
tonec oz. samo, da bi s slično družbo šel. 
To sem hotel povedati, ker vem da govorim 
iz srca mnogih in ker me pri tem vodi samo 
misel za dobro narodno stvar naj si mi po 
tem kdor zameri ali ne. Franc Šegula. 

Poverjeništvo za pravosodje v Ljubljani. 
Svoječasno je bilo v Ptuju devet sodnikov, 
sedaj pa pet. Kako bi moglo pet sodnikov to 
delo opraviti pri tako veliki sodniji je seve
da uganka, ki ostane nerazrešena. Poslušaj-
mo pa dalje. Od teh 5 sodnikov je sedaj 
eden na dopustu in odide po dopustu tudi 
iz Ptuja. Drugi je prestavljen v Prekmurje. 
Tretji je bolan. Razprave so odpadle. Stran-



ke poklinjajo, ker ne morejo odpraviti. V 
Mariboru je en civilni senat premalo, docim 
v Celju razpisujejo civilne razprave ze 14 
dni po tozbenem odgovoru se bodo v Mari
boru vrSile razprave, za katere je sedaj I. 
narok baje Se le prihodnjo pomlad. Ako se 
Clovek huduje dobi pravilen odgovor, da naj 
poverjenistva za pravosodje da Se sodnikov 
za eden senat v Mariboru. A v Mariboru 
stroj vendar kolikor toliko funkcijonira. V 
Ptuju se more ustaviti, ako ne pride takoj 
prav izdatna pomoc. Prosimo nujne odpomo-
Ifii, ker bodemo drugace zelo hudi. 

Kopalni red za parno kopelj. Mestni sosvet 
je v svoji seji dne 16. t. m. sklenil, da se z 
ozirom na potrebe kmeckega prebivalstva 
silene sledeci kopalni red za parno kopelj 
ob delavnikih: Dopoldne ob 8 — 10 uri zjutraj 
za zenske od 10—12 uri za moske. Popol-
dan ob delavnikih od Vsl4—Vsl6 uri za 
zenske, od V2I6—18 uri za moSke. Ob ne-
deljah od 8—10 uri za zenske, od 10—12 
uri za moske. 

Driavno pravniStvo v Mariboru. Znani 
Jozef Ornig je dne 22. novernbra 1918 od-
poslal znesek po K 55.000-— iz mestne 
hranilnice v Ptuju T Gradec. Ta znesek je 
nabral Ornig kot zupan mesta Ptuj za se-
zidanje sirotisnice v Ptuju. Pretezno se na-
haja v tej svoti slovenski denar. Zbirka po 
K ' 55.000-— je bila last mestne obcine 
ptujske. Mi vabimo drzavno pravniStvo prav 
vljudno, da so zivo zanima za vprasanje, je 
li dejanje Ornikovo ne spada pod kak § k. z. 
in to vkljub temu, da je dejanje storil Jozef 
Ornig? . . 

Mestni sosvet je razpustil dosedanje gre-
mijalne in nemSke trgovske in obrtne na-
daljevalne Sole v Ptuju ter sklenil ustano-
vitev novih. Mestna obftina je prevzela tre-
tino stroSkov. 

Pred kolodvsrom v Ptuju postavi Josip 
Gajser, zasebnik na Hajdini 6eden lesen 
Sotor v katerem bo tocil pijafte in prodajal 
fcivila. 

Vpisfvanje v mestnt glasbeno Solo se vrBi 
22. in 23. septembra od 8. do 12. ure v di-
jaskem domu II. nadstropje. ProSnje za zni-
fcanje Solnine se sprejemajo pri vpisovanju, 
tarn se zvedo tudi vse dmge podrobnosti 
glede ucnih pripomockov, razdelitve ur i. dr. 
Redni pouk se pricne 25. septembra. 

Sv. Barbara v Halozah. Nas grozd zori 
pod zarki toplega solnca, nastalo je poletje, 
pozno, a vendar. Kdor je ohranil pred 
prejsnimi nesrecami grozdja, Se lahko upa, 
na prilieno dobro kapljico. NaSe Haloze se 
Se nadejajo. Kine6kih ljudi smo videli pre-
teklo nedeljo pri sokolskem zletu polovico. S 
torn je poka: zalo kmecko ljudstvo, da so 
zanima za telovadbo sokolstva sploh ter 
fcivi s Ptujcani skupno duSevno zivljenje. 
Tako je prav. 

Neprevidno ravnanje pri nabasanju samo-
kresa. Dne 26. avgusta t. 1. popoldne je 
21-letna posestnika hci na Humu Katarina 
Sever pri nabasanju samokresa v sobi tako 
neprevidno ravnala, da se je taisti nepri-
Cakovano sproSil in jo smrtno v prsa zadel. 

Utonila S8 je dne 15. avgusta t. 1. opoldne 
83-letna prevzitkarica Marija Plohl v Koracicu, 
obfiine Sv. Tomaz, ko je 51a k neki mlaki 
blizo stanovanja si obraz zmocit vsled omed-
losti padla v taisto in utonila. 

Ragoznica pri Ptuju. Med najlepSe pri-
reditve, ki sem jih kedaj videl na dezeli 
spada srckana veselica prirejena na Braci-
Cevem vrtu. Vse kar smo videli, sliSali jedii 
in pili vse je bilo izborno. Priznanje pri-
rediteijem gg. Brafiicu, Haladeji, dijakom, 
cenjenim damam in vsem, ki so pomogli, da 
je spela ta veselica tako sijajno. 

Jurovci. Preganja na nas iivinska kuga. Prosi
mo oblasti, da storijo kar koli mogoce, da se 
ustavi. Zivimo pac v straSni dobi. Vojska, 
kuga prej neprestan dez, in v Belgradu hiso 
pustili g. dr. KoroSec in drugi, da bi naSi 
poslanci koristno delovali. 

Sv Urban. Z veseljem cujemo, da so bili 
na8i kmecki fantje najbolj slikovita in naj-
lepSa skupina pri sprevodu na sokolskem 
sletu. Bilo nas je tudi drugih Urban5anov v 
Ptuju in smo s ponosom gledali naSe mlade 
korenjake na cilih konjih. Vsem nam ostane 
ta dan, Se prav posebno radi tega v naj-
lepSem spominu. 

ZaCetek solskega leta 1919/1920 na mest-
nih ljudskih in meScanskih Solah v Ptuju. 
V p i s o v a n j e : V mestne ljudske in meScan-
ske Sole v Ptuju se vrSi v pondeljek dno 
22. Bepteinbra 1919 dopoldne od 8.— 12. uri 
in sicer: 1. Za slov. ljudsko Solo v Solski 
pisarni v poslopju „Mladike." 2. Za nem. 
ljudsko Soli v Solski pisarni v Solskem po
slopju. Sprejemajo se le otroci iz mestnega 
Solskega okoliSa. Vsakdo je primoran se zgla-
siti. 3. Za deSko meScansko Solo v prostoru 
1. razreda v poslopju nemSke ljudske Sole. 
4. Za dekUSko meScansko Solo v Solski pi
sarni v poslopju „Mladike." Dne 23. sept, 
ob 8. uri je zacetna Solska sv. maSa v mestni 
cerkvi. Dne 24. septembra se pricne z rednim 
Solskim poukom. 


